
送付件数 350 件
（うち不達） 16 件
回答件数 150 件
回答率 44.9%

１．回答者の属性

【市内在住者・市外在住者別割合】 【男女別割合】
※登録時メールアドレスと異なるメールアドレスで回答された方については、特定できないため不明としております。

市内 116 名 男性 52 名
市外 28 名 女性 92 名
不明 6 名 不明 6 名
合計 150 名 合計 150 名

【年代別割合】

10代 3 名
20代 14 名
30代 47 名
40代 40 名
50代 18 名
60代 13 名
70代 8 名
80代 1 名
不明 6 名
合計 150 名

「『広報いとしま』の講読状況調査」集計結果
平成29年3月13日

　市では、市民のみなさんに的確に市政情報などをお伝えするため、月に２回（１日・15日）、『広報い
としま』を発行しています。
　より読みやすく伝わりやすい広報紙を目指し、平成28年６月15日号から全ページカラー化し、明るくや
わらかい雰囲気の紙面構成にリニューアルしました。
　リニューアルの効果を把握するとともに、より一層の紙面の充実を図るため、皆さんのご意見などを伺
います。

男性（34.7％）

女性（61.3％）

不明（4.0％）

10代（2.0％）

20代（9.3％）

30代（31.3％）

40代（26.7％）

80代
（0.7％）

市内（77.3％）

市外（18.7％）

不明（4.0％）

60代（8.7％）

70代（5.3％）

不明（4.0％）

50代（12.0％）



２．各設問の回答の集計結果

全ページしっかり読んでいる 39 名
興味がある箇所のみ、しっかり読んでいる 69 名

全ページに、なんとなく目を通す程度 38 名
＜その他の意見＞ ほとんど読まない 1 名
・届いていない その他 3 名
・市外在住のため、今回初めて電子書籍で読んだ 合計 150 名
・全ページに目を通し興味のあるところはしっかりと読んでいる。

【設問２】「広報いとしま」でよく読む記事は何ですか。（複数回答可）

【設問１】広報いとしまをどのくらい読んでいますか？
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32 名
109 名
8 名
0 名

149 名

37 名
106 名
6 名
0 名

149 名

【設問５】過去１年間で印象に残っている特集記事はありますか。

とても見やすい
まあ見やすい
やや見にくい
とても見にくい

【設問４】「広報いとしま」の（文章の表現等の）分かりやすさはどの程度ですか。（設問１で
「全く読まない」を選択していない方）

【設問３】「広報いとしま」の（レイアウト等の）見やすさはどの程度ですか。（設問１で「全く
読まない」を選択していない方）

合計

とても分かりやすい
まあ分かりやすい
やや分かりにくい
分かりにくい
合計
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＜○○○な情報を載せてほしいというご意見＞

＜レイアウトや内容等に関するご意見＞

【設問６】「広報いとしま」に対する感想・ご意見等ありましたらご記入ください。

■グルメ情報があれがいいなと思います。

■幼稚園・保育園の特集などをして、それぞれの保育園・幼稚園で力を入れていることなどが知りたいです。

我が子の行っている保育園のことしか知らないので糸島の保育園・幼稚園生活が充実していることを知りたい。

■イベントカレンダーが毎回ほぼ似たような情報しかなく、もっと多くのイベントが知りたい。

移住してきて、市外にいた時の方が糸島市のイベント情報が多かったように感じた。もっと民間連携して欲しい。

■糸島のお年寄りが活躍している取り組みや伝統的なものを取り上げてほしい。

■議員の活動が全く見えず、成果も感じられないことから、議員がアピールする項目を作ってもらいたい。

■糸島市に住んで間もないので、広報いとしまの情報を頼りに子ども達と出かけています。

各地域の公民館や集会所、あごらなど市の施設で、どのような習い事が行われているのか知りたいです。

■地震や災害における特集を定期的に行ってほしい。忘れたころに意識でき、また心構えや支援方法につい

ても普段から知っておくことが出来ると何かの際にすぐ行動できる。

■行政の今後のインフラ等の企画（例：運動公園、新駅、市庁舎）の情報を発信してほしものです。

■糸島市長の理念。市としての未来展望を常にスローガン的に継続記載されたら。糸島市の指向するテーマ

は大事です。

■子どものケガ等で休日外来に行くと専門の先生がおらず診察出来ないと言われることがあります。何が診

察出来て、何が診察出来ないのかもっとはっきり表記して頂きたいです。

■私は県外出身者なので、公園や施設など、どこにどういうものがあるかや、ここはこういう地域ですという市

内の紹介がされると、興味がもてると思います。

■お金がかからず交流できる場所（要介護がつかない老人やフリーター等の引き込もり防止になる居場所）を

載せてほしい。

■糸島地区でおすすめの食事処の紹介がとても役立っています。ぜひ今後も、季節毎のおすすめを載せてい

ただきたいです。

■糸島市が取り組んでいるコミュニティースクールの活動状況などを積極的に広報してもらいたい。

■最新号の高校生の文通など、楽しそうな雰囲気が伝わってきました。取り組みも面白いと思いました。普段

中高生はなかなか広報誌などを見ないと思うので、このように自身たちのことを特集で取り上げると、読者層

が広がって良いのではと思います。せっかく広げた読者層を維持するために、その世代が興味を持つ読み物

やコーナーなどを継続していくとより良いのではないでしょうか。

■月に2回は多い。配布するコストもあるので、ページを増量して月1回良いと思う。
■月2回でこの内容はちょうどよいし、充実していると思います。継続して下さい。
■冊子のデザインがかわいらしく、読んでみようという気持ちになります。イラストや糸島弁のコーナーなどもい

いと思います。

■二年前に引っ越して来たが、引っ越してきた当初より読みやすくなった。

■カレンダーが見にくいです。

■2月2週目に配布された表紙デザインがよかったと思います。
■印刷が豪華すぎる。経費削減のため、白黒印刷で十分。白黒でも内容が充実していれば、読む人は読む。

手に取って、カラーがきれいだなあと思っても、内容次第。

■タイトルの文字が素敵です。

■あまり広報を読んでいる人が少ないので、読んでもらえる記事を掲載して下さい。編集努力が足りないと思

いますね。広報作成にもコストがかかっているので！

■行政用語にはかみ砕いた注釈をつけてもらいたい。意味や何を指すのかがわからないことがよくある。募集

やお知らせ議会報告など。

■平成28年9月1日号の「日本一の糸島天然真鯛をめぐる千年の営み」についての特集は印象に残っています。
「漁」に焦点をあてたこの特集は、真鯛の魅力だけでなく漁師さんの話もあり、糸島市外に住む私にとって糸島

の真鯛漁を深く知る良い機会でした。漁師さんの生活についてより分かりやすく伝えるために、数字を多用する

のも良いかと思いました。例えば、漁師さんの一日を円グラフで表現したり、水産関係の統計データを載せたり

するのも良いかと思います。

■全ページカラー化したリニューアルは、明るく柔らかい雰囲気の紙面構成に貢献していると思う。一方で気に

なる記事が少なくなった。どんな記事が良かったかのアンケートよりも、どのような記事を求めるかのアンケート

が必要ではないか。市のWEBサイトでは、「市長への手紙に寄せられたご意見と回答」のようにページ単位でア
ンケートを設けているページもある。広報誌を丸ごとWEB掲載しないで記事単位でページを作成すればアクセ
ス回数の把握や、アンケートをとることもできるがいかがでしょうか。



■結婚しない。できない人が、あまりにも多くなっているように、感じる。対策をかんがえていただきたい。

■地域情報をわかりやすく取材！良いですね。これからも楽しみにしています。

■いつも楽しみにしています

■議会だよりはあまり読む気がしません。議員さんの、パフォーマンスのような気がするので。

■毎月ポストに届くと、すぐに拝見しております。表紙の写真は毎回本当にいい写真ですね！季節感、人のつ

ながり、糸島の暖かさが伝わる写真ばかりです。普段中々敷居の高い行政のことも、とても分かりやすく書い

て下さっていて、嫌煙せずに読むことができます。私は7歳と5歳の子供がいるので、個人的には子連れにおす
すめのお出かけスポットや、地元の人だから知るおすすめグルメ情報等、一般的な情報紙に載っているような

情報ページの糸島版も見てみたいな～なんて思います。

■2月15日号の糸島高校と海外の文通の特集は興味深かったです。ホームページについて、広報いとしまが
掲載されているページでは、過去の広報いとしまの一覧がありますが、一覧箇所で表紙を並べる等した方がよ

いと思います。私の場合は表紙で何の特集か見て、読むかどうか決めます。

■高齢者世帯が多いので難しいのかもしれませんが、個人的には印刷物として配布されなくてもインターネッ

トで見れるようになっていれば充分です。

■糸島に住んでいて知らない事をたくさん知れるので読ませて頂いています。子どもがいるのでイベントの情

報が載ってると特にチェックしてます。

■私は大学通学で県外から来ておりますが、広報紙の充実に驚いています。暮らしに必要な情報を届けるだ

けではなく、町の魅力を町に住む人に再発見してもらえるような内容に、非常に素晴らしいと思うとともに少し

羨ましく感じました。今後も楽しみに読ませていただきます。また、より若い人、特に大学生を狙った内容を掲

載することで、私と同様、県外から来ている者に糸島の魅力が伝わるのではないかと思います。

■糸島に越してきて四年目です。子供が２人いますがパート先の先輩方位しか知り合いもおらず、今は育休中

なのでさらに糸島の情報をする術が限られているので、広報いとしまは私にとってとっても大事な情報源の一

つです。特に子供と一緒に参加できるイベント情報や、糸島独自の取り組みなどはほかでもなかなか知り得な

いので有難いです！これからも活用させていただきますので、沢山情報発信お願いします！

■議会の質疑応答が多少掲載されているが、あのようなやり取りであれば、中学生でもできる仕事であり、議

員の価値が見出だせない。もう少し、糸島市民に特化した有益な情報を増やしてもらいたい。

■若い世代に読んでもらうために、学生にとって有益で、活字に慣れ親しんでいない人も、目を通したくなるよ

うな広報紙にしてもらいたい。

■障害者、難病などハンデを持ったの人達が働ける場所(一般人が主に働いている場所に普通に参入させて
もらう)の取り組みをしてほしい。障害者支援について余り取り組みがなされていなく不便。
■基本的には広報は見やすと思うが、もう少し情報を早めに周知して欲しい。隣組の回覧で回って来て広報を

貰ったら、既に終了している情報が有る。個人の価値観はそれぞれ違う。遅れて回覧が回ることも踏まえて掲

載して欲しい。個人的に、最大遅れたのが1週間から10日間ほどある。
■取り上げられる企画にあまり魅力を感じない(ごめんなさい)。自分とは少し距離感がある。なので、お知らせ
事項ばかり読むことになっている。

■糸島は、今、全国的に有名になってる。素晴らしい人たちをもっとたくさん載せてほしい。役所で働く人たちも

輝いている人がいるから、知りたい。

特に糸島市出身で全国的な各種スポーツ大会で優秀な成績を残した若者の特集や記事については、糸島市

民として励みになるし元気をもらっています。


